

TIERRA Y AGUA

REVISTA GRÁFICA DEPORTIVA



RAFAEL FLORES MERINO

Que ha ingresado en el equipo decano de esta capital y que el pasado domingo hizo su debut en el Stadium América.

20
CTS.

STADIUM AMÉRICA

En los días 24 y 26 de Octubre de 1924, se celebraran
2 GRANDES PARTIDOS DE FOOT-BALL

ENTRE LOS AFAMADOS EQUIPOS

RIO-TINTO F. C.

REAL CÓRDOBA SPORTING CLUB

A LAS CUATRO MENOS CUARTO DE SUS TARDES

**RELOJERÍA SUIZA
JOYERIA Y PLATERIA**

*Se hacen composturas.-Casa
de confianza fundada en 1866.*

PLAZA DE CÁNOVAS, 1 (antes Tendillas)
CÓRDOBA

**GRAN SOMBRERERIA
DIEGORUIZ**

*Esta casa es la preferi-
da por los deportistas.*

Calle María Cristina CÓRDOBA

Mariano Álvarez Beral
TALABARTERO

*Se confeccionan y componen ba-
lones de foot-ball.*

Sánchez Guerra, número 5
CÓRDOBA

Rafael Maldonado López

Aceites de oliva de inmejorable calidad.
Se sirve a domicilio desde un litro en
adelante.

VINOS FINOS DE MESA

Conde del Robledo sin núm. CÓRDOBA

TIERRA Y AGUA

REVISTA GRÁFICA DEPORTIVA

AÑO I

Miércoles 22 de Octubre de 1924

NUM. 6

Director propietario: Antonio Carmona Contreras
REDACCION Y ADMINISTRACION
PLAZA DEL ESCUDO, NÚMERO 1. BAJO

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Córdoba.—Un mes. 0'75 ptas.
Fuera de Córdoba.—Un trimestre. 3'00 »
Número suelto 20 céntimos.—Número atrasado 50 cénts.

Desde el área
- de crítica -

PUESTO QUE SE NOS RETA.....

Hemos visto en el número 26.588, correspondiente al 14 del pasado, del periódico local «Diario de Córdoba», que su desaprensivo redactor deportivo, un tal Robin de Bois, con sobrada ironía pregunta al hacer la crónica Betis Balompié-Sporting: «¿Habría preguntado alguien si Miguel era buen portero?» Y como ese ALGUIEN, que él no fué lo bastante capaz para nombrar, «somos nosotros», nos damos por aludidos para responderle a su mal intencionada y satírica pregunta.

Sus cortas luces en materia deportiva ya las conocíamos antes, pero si no fuera bastante las pregona desde las columnas del «Diario de Córdoba», con toda la candidez que le caracteriza, candidez empleada en esta ocasión con premeditada perversidad, al cambiar el sentido de la pregunta publicada en la portada del número 3 de nuestra revista, pretendiendo mostrarle a los aficionados cordobeses las «equivocaciones» (?) de TIERRA Y AGUA.

Podríamos haber escrito estas líneas en el número de la pasada semana, pero hemos intencionadamente dejado pasar días, para con toda serenidad repeler el ataque embozado de Robin de Bois, y defendernos públicamente de su cobarde hipocresía, nombrando como severos jueces de esta causa a la sensata opinión, que invitamos a que siga leyendo y juzgue.

Si de la «preguntita» su autor fuera uno de nuestros compañeros de prensa, que al comentarla exponía su disconformidad con nuestro modo de pensar, bien por no participar de nuestra opinión, o por impensada malversión del sentido de la frase, como más adelante aclararemos, no tendría importancia. Nosotros no se la daríamos, puesto que nadie está exento de sufrir una equivocación. Hoy, mañana, podremos tenerla, y al sernos indicada, por amigo o enemigo, la acataremos y confesaremos noblemente, llamándonos sin reparo equivocados, aceptando el error cometido y agradeciendo la lección, aunque para ello tuviéramos que arrollar nuestro amor propio.

Pero no es este el caso presente. Hay que pensar decididamente que los «flamantes» redactores deportivos de nuestra capital se han puesto en inaguantable plan de enseñanza, y hay que salir inevitablemente a su encuentro. Ayer, nos quería enseñar a escribir de fútbol el más nuevo de los escritores deportivos; hoy, otro «pricipiante», nos ataca con el más cínico descaro. La buena voluntad que guió la pluma del primero, se torna con premeditada alevosía en instrumento ofensor en el segundo, y sale a romper una lanza en la palestra del periodismo jugando con dos barajas.

Sí, amado lector, con dos barajas; porque has de saber que Robin de Bois no es otro sino el Di-

rector del semanario de deportes «Córdoba Deportiva» don Antonio MoralesOlmo.

Si quiso atacarnos, ¿por qué no utilizó las columnas de su revista y en ellas, valiente, decidido, con todo el alto espíritu que debe poseer el director de un semanario de deportes, nos rebatió nuestra pregunta, ya que desde el «Diario de Córdoba» confiesa y hace público lo que él cree un error nuestro? ¿Por qué utilizó su doble personalidad periodística y no nos combatió en su semanario?

¡Ah!, esto es lo repugnante de esas líneas. Desde «Córdoba Deportiva» no podía combatirnos porque eso hubiera servido de acicate a los que titulan su semanario órgano del Club realista. No lo es, desde luego, pero como él no es capaz de demostrarlo, como no posee argumentos convincentes para desengañar al engañado, porque sus simpatías hacia el Club pueden más que sus deseos de estricta imparcialidad, defiende al Sporting en uno de sus componentes desde las columnas del «Diario de Córdoba» «para no perjudicar sus intereses» ¡Completamente principiante, pero listo! Porque lector, a él le consta, y consciente de ello lo hizo, que nuestra pregunta de «¿Es buen portero Ibáñez?», precedida de aquellas líneas que decían, «que en la pasada temporada nos mostró su gran «clase», habiendo sin embargo en sus dos últimas actuaciones abierto una incógnita», querían decir, puesto que se hablaba de tiempo presente, y no pasado ni futuro, que Miguel durante cincuenta partidos en la anterior temporada, y aun dos del principio de ésta, nos había demostrado ser portero, saber ser portero; pero que en sus dos últimas actuaciones había bajado su «clase»; y como no lo podíamos concebir en un individuo de sus ya demostradas grandes cualidades, nos hacía pensar si aún conservaba la «forma» en que nos lo dejamos en la pasada etapa; porque no admitimos en fútbol el socorrido estribillo de «una mala tarde cualquiera la tiene», y además, porque Miguel no tuvo ese momento de mala tarde en ninguno de los encuentros aludidos, pues completamente vendida su puerta, paró los goals imparables... y le hicieron los más inocentes. ¿Es ésto mala tarde o falta de decisión? ¿Dice ésto que Ibáñez no sea buen portero?

En el mismo semanario, al hacer la crónica nuestro redactor, canta sus excelencias en los momentos más apurados, y le señala con toda cordura esos momentos que decimos nos habían abierto la incógnita, esos momentos que originaron la pregunta, no con la duda de su «clase», sino con la seguridad de su valía, «dejada de emplear». Y a que tal no ocurriera, porque no podía, porque no debía ser, se encaminó nuestra pregunta, hecha sin doblez ni mala intención, como demostramos en el número siguiente, que admiramos al deportista, que lleno de entusiasmo vuelve por sus fueros, puestos en duda, tan siguiera por

unas horas. ¡Eso hemos conseguido los componentes de TIERRA Y AGUA! ¡Tal ha sido el beneficioso fruto de nuestra imparcial pregunta, «que usted también pensó», pero no tuvo valor para hacerla por temor a herir la susceptibilidad del «amigo»!

Nosotros, sin embargo, deseamos tal por contraproducente, y con el mismo entusiasmo que ayer cantábamos el triunfo de un día, de este u otro jugador, mañana, si lo hace mal, se lo volveremos a recordar, se lo pondremos de manifiesto, lesionando tal vez nuestros intereses, como en esta ocasión, pero honrados de no vender nuestra pluma, ni a la amistad, ni al miedo, para poder decir con el poeta:

...porque mi lengua no se mancha nunca
con la servil adulación..., y, lejos
de vender por un pan mis ilusiones
¡rechazo altivo de mi canto el precio!

Téngalo muy en cuenta todo esto el director de «Córdoba Deportiva» y sepa que no nos coge su ataque de sorpresa, que lo esperábamos desde el momento de salir a la luz pública, y que nos parecían meses los días que pasaban sin llegar, esperándolo ansiosos, para poderle decir todas las verdades que quedan sentadas, y algunas más si llega el caso..., y «tener ocasión de darle las más expresivas gracias por su incorrectísima descortesía, no publicando ni una línea de saludo o bienvenida en su semanario a la aparición de nuestra Revista, costumbre de buena crianza implantada desde tiempo inmemorial, aunque se tengan que hacer de tripas de corazón y desear próspera vida al enemigo que aparece, si tal se cree, y nosotros no lo éramos».

Ahora sí: él nos calificó como tales y como tales nos lanza un reto, que aceptamos.

¡A la lucha! En ella, como en todas, habrá un vencedor y un vencido.

De tu soberano fallo, lector, juez de nuestros actos, depende el resultado de esta lucha desigual, en que la verdad combate a la hipocresía:

«...porque ignoro lo que es hipocresía
porque doy como el ave mis gorjeos
sin preocuparme nada que al oírme
sañudos me juzguéis: porque mi plectro
es látigo que os cruje en las espaldas
al cantar vuestros vicios...
El mismo que responde a vuestros cantos
con una carcajada de desprecio.»

Por TIERRA Y AGUA

Censurita

*Si los señores anunciantes se tomarán
el trabajo de preguntar, verían cuantos
clientes les conquista TIERRA Y
AGUA.*

FOOT



BALL

El Real Sporting Club obtiene un triunfo sobre el Bote Club de Sevilla por el bonito score de 5 a 0

Conscientes muchos aficionados de la posible derrota del Sporting, por su desacertada actuación el pasado domingo, invaden el Stadium América; mas no ocurrió así, esta vez el deseo de sacarse la espina, ha triunfado, empleando para ello el team realista un buen futbol a que no nos tenía acostumbrado.

Los equipos locales dispuestos a subir sus valores, juegan con técnica, con fe, con entusiasmo, como nunca, y puede decirse que ni un sólo jugador decayó un momento, salvo el ala derecha, Lara, que durante la primera etapa desaprovechó todos los pases que recibía, por... lo que fuese, no los convirtió en esos buenos centros que él sabe dirigir; pero, en el segundo tiempo demostró más decisión y entusiasmo; 5 tantos marcó el

Sporting, todos de manufactura colosal, trabajados, excepto el primero que fué de penalty, y gracias a la buena actuación de Bohorques, defensor de la meta sevillana, durante los veinticinco minutos de la segunda mitad no fué la derrota mayor.

El Sporting alinea a un nuevo equipiers, Flores, que ocupa el puesto de delantero centro, y que a las órdenes del señor Diaz, de Bujalance, se alinea con sus compañeros así:

Real Sporting (blanco) Miguel, Rey-Mariano, Hoces-Barragán-Austria, Lara-Priego-Flores-Narváez-Escribano.

Bote Club: Bohorques, Valencia - González, Flores-Moliní-Pérez, Bermúdez-Zaya-Aragón-Pérez (T)-Cuevas.

Del partido celebrado el domingo, 19, en el Stadium Amé-

rica



Bohorque se dispone a bloquear un gran : schoot de Flores :

Corresponde el saque a los forasteros, que pronto pierden el redondo, entre los pies de Barragán, que se encarga de servirlo a su alante para que éste, estableciendo el juego en terrenos del Bote, cañonee tres veces la meta sevillana, efectuando Bohorques otras tantas paradas, que son aplaudidas.

Se castiga al Bote con un faut y un corner, que Bohorques despeja muy bien.

Ataque forastero, que Mariano corta de una formidable entrada.

Bermúdez, logra una buena escapada que remata de un gran centro sobre goal y que Miguel bloca muy bien.

Un avance de Escribano a gran tren, es cortado a corner por González. Este se repite, dando Pérez mano dentro del área fatal al despejar, por lo que el Bote es castigado con un penalty que

Escribano, aunque el público pide ¡fuera!, se encarga de convertirlo en el primer goal de la tarde a favor de los locales.

Después de juego alternativo, en el que ante el ataque insistente las defensas y medios de ambos equipos cortan todos los avances, es castigado el Bote con un faut, que Bohorques despeja muy bien de «zamorana».

Corner al Sporting, que Austria despeja bien.

Por unos momentos, los realistas acosan a a Bohorques y anotamos tres schoots de Priego, Escribano y Narváez, que despeja Bohorques.

Barragán, jugando como pocas veces, cortando juego y sirviendo balones por todas partes, pasa a Priego, éste a Narváez y en bonita combinación del tresillo central, schoota Narváez a dos metros de la puerta consiguiendo el segundo goal para su equipo.

Del partido celebra-

do el domingo, 19,

en el Stadium Amé-

::: :: rica ::: :::



Otra feliz interven-

ción del goal-keeper

realista, en un buen

schoot de Aragón

Hay unos momentos en que vemos buen futbol por parte de Barragán, Rey y Mariano, que está inmenso, en el que cortan todos los ataques contrarios.

Una arrancada del Bote es malograda por Aragón. Otra de Narváez rematada a kik.

Unos momentos de dominio por parte del Bote que, apuradamente, despeja la defensa realista; recoge el balón Flores y estacionando el juego en terreno sevillano compromete la puerta varias veces, terminando el primer tiempo con un buen tiro de Flores a kik, sobrado de colocación y... dos tantos a favor de los locales.

Al empezar el segundo tiempo, los forasteros parecen dispuestos a conquistar el tanto de honor apretándose bien, pero los realistas, muy bien dirigidos por Barragán y Flores, vuelven a hacerse dueños del dominio, logrando Escribano el tercer

tanto, gracias a su fe en el juego, de la siguiente manera: Barragán pasa adelantado a Escribano, que a todo trance quiere recoger el pase, y cuando parecía salir fuera el esférico, lo recoge de la misma línea y llegando hasta la puerta marca el goal, que aunque sin vistosidad, es muy de aplaudir por la codicia que para su obtención hubo de emplear el tal jugador.

El alante sevillano, un tanto reaccionados, atacan con bríos los terrenos de Miguel, que con serenidad y valentía defiende su marco en tres ocasiones admirablemente.

Unos momentos en que el juego se estaciona en el centro del campo, jugando muy bien ambos defensas, preceden a una melée ante la meta cordobesa, que es convertida en penalty. Tirado éste por Zayas, es parado por Miguel.

Nuevo ataque del Bote, que Mariano se en-

carga de despejar valientemente; recoge el esférico Flores, que pasa a Narváez, éste tira a goal y Priego lo remata de colosal forma, apuntándose el Sporting el cuarto tanto.

A partir de este momento, el dominio de los realistas es marcadísimo y el desconcierto entra de lleno en el equipo contrario.

Flores tira a goal, sale Bohorques a despejar y el réfere pita penalty, sin que sepamos de quién ni por qué; éste es tirado por Escribano fuera.

También Barragán se dedica a atacar, mandando varios shoots al marco blanco y negro, que Bohorques detiene con estilo.

Una buena salida de Miguel malogra un rápido avance de Aragón.

Y aquí empieza el aburrimiento del público, pues los sevillanos ante el embotellamiento en que los tienen los de casa, sólo se dedican a pasar

el tiempo de cualquier forma, sin atacar ni defender, por lo que son abucheados por el respetable en varias ocasiones, y como es natural, los de casa, tampoco quieren acometer a quien no trata de defenderse.

Un faut castigado al Bote, cerca del área fatal, da lugar al quinto y último tanto de la tarde. Se dice que «no hay quinto malo» y así fué en verdad, puesto que de una manera digna de toda alabanza y de jugador enterado, fué conseguido por el capitán sportinista de esta forma: tira el faut Barragán, pasándole el redondo a Flores, que le devuelve el pase, templando, matemático, a los mismos pies. Barragán, dribla a sus contrarios y se encuentra ante la misma puerta y con serenidad coloca el balón en la red, por el ángulo izquierdo; por donde menos se esperaba. ¡Así se juega, don Paco! ¡Está Vd. hecho un hacha...!



Del partido celebrado el domingo, 19, en el Stadium Amé-

rica :-: :-:

Un gran avance del alante sportinista que González corta

- :-: oportuno :-: -

La parálisis de juego en los sevillanos continúa, llegando al extremo de dejar pasar el balón sin hacer nada por cogerlo; pero no obstante y aprovechando la dejadez de los sportinistas, quiere Zayas marcar el goal de honor, más Miguel lo impide despejando muy bien en distintas ocasiones.

Dos colosales paradas de Bohorques, a dos shoots inmensos de Flores, y el Bote es nuevamente castigado con un penalty, que el respetable pide dentro, como castigo a la descarada y desaprensiva actuación de los blanco y negros, y que tirado es bloqueado por Bohorques.

El desconcierto es el dueño del terreno sevillano, y los equipiers, discuten y pelean con sus mismos compañeros, terminando el encuentro sin nada más digno de anotación, que un inesperado resultado de 5 a 0 a favor del Sporting.

Resumen rápido

El Bote Club es un buen team, al que sólo faltó un poco más compenetración en su línea de ataque. Aunque el juego que desarrolló el domingo fué deficiente nos consta sabe desarrollar más juego; pero adolece de un importante defecto, de desconcertarse ante una posible derrota, y al darse cuenta de ella, desecha toda idea de vencer, y hasta de perder decorosamente y emplea una táctica que quiere demostrar no trata de defenderse, tal vez para confiar a sus contrarios y marcar por sorpresa, aunque sea el tanto de honor, lo que da motivo a que se capte la antipatía del público que lo presencia.

Aparte de esto, tiene elementos valiosos. En su línea de ataque, podemos citar a Zayas, Bermúdez y Cuevas; en la línea media, Pérez y Mo-

liní; en la defensa, González, mejor que su compañero Valencia; éste no rindió ningún juego provechoso, y Bohorques, en su puesto de guardameta, lo mejor del equipo; a no ser por estar casi siempre tapado por la defensa no hubiese sido la derrota tan rotunda; a pesar de ello, su actuación en la última fase del segundo tiempo, evitó el aumento del score.

El Sporting, presentó un equipo que mereció la aprobación de los aficionados, que con satisfacción vieron gran unión y técnica en su línea delantera. Jugaron mucho y bien, pues sacando a Lara, que falló algunas veces y perdió ocasiones preciosas (durante el primer tiempo), los demás estuvieron incansables, y entendiéndose admirablemente el tresillo central, nos ofreció bonitas jugadas que dieron motivo a mejores tantos.

El nuevo jugador Flores, es un importante elemento para el equipo local y de continuar en el mismo puesto, le auguramos al Club muchos triunfos. Bien Escribano y mejor Narváez y Priego.

Barragán en el medio centro, estuvo incon-

mensurable, estupendo, jugó como él sabe hacerlo (cuando quiere), cortó el juego por todas partes, muy bien cooperado por los niños pródigos de la afición cordobesa Hoces y Austria; atacó con fe, dió mucho juego a su alante y no decayó un momento. ¡Muy bien, don Paco, el domingo demostró V. su valía!

La defensa realista, no cabe mejor, Rey cada vez nos gusta más y Mariano nos place ver sus grandes progresos. Este jugó quizá mejor que nunca.

Miguel, poco actuó, pero cuando lo hizo fué tan acertadamente, que apesar del peligroso ataque de los blancos y negros, no permitió que su meta fuese perforada.

En fin, un buen encuentro, que mejor hubiera sido si los sevillanos hubiéranse dedicado a jugar y no a mirar al público; y por último, una buena actuación del Sporting, que esperamos la repitan el próximo día 24 y 26 en que jugarán con el Riotinto F. C.

COCOBITO

Del partido celebra-
do el domingo, 19,
en el Stadium Amé-
rica :-: :-: rica :-: :-:



Ibáñez despeja un
shoot de Zaya con
su peculiar estilo :

CAMISERIA ORTIZ

Especialidad en camisas
y calzoncillos a la medida.
Cuellos y Puños. = =

Antonio Ortiz Natera

Gondomar, número 4.-Córdoba

Juan Grande Keller

Tintas para imprenta, litografía
y offset de las fábricas

E. T. GLEITSMANN DE DRESDEN (ALEMANIA)

Materiales para las artes gráficas

Altas novedades en todas clases de artículos para propaganda

Avenida de Canalejas, número. 42

CÓRDOBA

EN CABRA

El "Electromecánica" derrota por 1 goal a 0 al "Deportivo Egabrense" y gana la hermosa copa donada por don Luís Pallarés Delsorts

Un coche de la Sociedad Anónima de Autobús de Córdoba, nos conduce a la capital con el equipo vencedor y algunos de sus admiradores.

El entusiasmo y la algazara es indiscutible y cada uno tributa un elogio al team cordobés, que con gran cohesión en su línea delantera, penetración en la de medios, valentía y acierto en la defensa, oportunidad y colocación en el guardameta, realizaron un juego tan vistoso, tan práctico y de tanto entusiasmo, que obtuvo la victoria justamente, como merecido premio al esfuerzo de todas sus líneas.

Bravamente ha sabido obtener la revancha el Club paisano.

Ellos, que un día saborearon el amargor de la derrota y se vieron desposeídos del trofeo insignia del triunfo, que denominaba a sus contrarios vencedores, que vieron cómo éstos, en marcha triunfal, por nuestras calles primero, por las de su ciudad después, flameaban al viento, a modo de bandera, la copa que les daba el honor de la victoria, son hoy los vencedores, son los que tremolan el signo del triunfo, y es el pueblo de Cabra, entero, el que los ve marchar alegres, entusiastas, como un día los vió Córdoba marchar a ellos, y que hoy quedan sumidos en esa lexitud moral y material que produce una derrota inesperada.

Porque inesperada ha sido para propios y extraños la victoria del Club cordobés, pues a los paisanos, a pesar de tener sus líneas notablemente mejoradas, no se les olvidaban los 3-0 de entonces, y los egabrenses, fundándose quizás en aquel

resultado, esperaban este encuentro, aun con sus líneas incompletas, bastante confiados.

Pero la realidad ha venido a deshacer equivocadas opiniones, y a demostrar una vez más que en futbol todos los cálculos son nulos; pues la veleidosa fortuna sonríe indistintamente en poco tiempo a unos y otros, tornando los vencedores

en vencidos sin más ley que su capricho, valiéndose para ello del sin fin de medios a su alcance.

Mas por cima de toda fortuna, por cima de todo calculismo, está esa realidad, que sin peros ni rodeos, sin atenuantes ni agravantes, nos muestra el final de toda empresa, sin averiguar la causa que le llevó a aquel estado. Y hoy esa implacable realidad nos dice solamente que el once del Club Electromecánica ha vencido al potente equipo del Deportivo Egabrense en su propio campo.

¡Llor para los vencedores! Mi admiración para los vencidos, que pusieron en la noble lucha todos sus entusiasmos, todos sus afanes; que se cumbieron ante la ley del más fuerte, único vencedor que da honor al vencido.

En el Stadium del Depor



RAMÓN PÉREZ

Guardameta del equipo «Electromecánica F. C.», quien defendió valientemente su puerta.

Hay una buena entrada, y una lucida retación del más bello sexo egabrense herrgris de la tarde. Ahora, como siempre, lacia de una encantadora mujer es lo prequiere mi atención, pero una pregrmi lado me saca de tan grata conteroir «¿qué le parece a usted esto?».

de ver y saludar a don José Pallarés, autor moral y material de todo cuanto en Cabra hay hecho en pro del fútbol.

Ahora y debido también a su iniciativa, al hermoso campo del Club Deportivo se le ha construido en la parte de preferencia una hermosa tribuna, y a todo lo largo del campo se ha colocado un asiento banquetea.

También en la entrada general se han construido unas gradas a lo largo de la pista de juego, y el aspecto y condiciones del campo decano de la provincia, adquiere con estas importantes mejoras categoría máxima.

Reciba nuestra entusiasta enhorabuena el gran deportista, y aunque no creemos que su gran entusiasmo haga falta alentarlo, le exhortamos para que, sin desmayar, prosiga su altruista labor pro deporte.

Salen los equipos

A las cuatro menos cuarto saltan al campo los equipos, siendo acogidos con abundantes aplausos, y después del peloteo ordinario en el que Estévez nos hace apreciar sus buenas cualidades, el señor Ocaña, árbitro del encuentro, llama a los capitanes respectivos y se verifica el sorteo de campo, eligiendo Cabra.

Comienza la lucha

Se alinean los equipos en la siguiente forma:

Por el Deportivo Egabrense:

Estévez				
Ocaña	Gamero			
Caballerito	Narváez	Felipín		
Pallarés (M.)	Almahano	Pallarés (P.)	Alamo	
	Cabezas			

y

Morillo	Bravo	Benítez	Ocaña	López
Macareno	Barbarrusa	Roldán		
Gil	Rebollar			
	Pérez			

por el Deportivo Electromecánica.

Comienza el partido avanzando los cordobeses y dando un buen pase de Ocaña a Benítez, que corta Cabezas y rechaza hacia su alante; recoge Pallarés (L.) y cometen faus los paisanos, que tirado directo roza el larguero.

El público se entusiasma con las primeras jugadas y aplaude.

Se perfecciona el juego de los cordobeses

No hay duda alguna que cuantas personas presenciaron el partido del domingo, y vieron la labor serena y animosa del team cordobés, y su fe y entusiasmo por la codiciada victoria, coincidirán en que el Electromecánica realizó una de sus más brillantes actuaciones.

Barbarrusa no solamente corta juego contrario, sino que está siempre atento en repartirlo, y así le vemos realizar un enorme pase a Benítez; burla éste a Narváez y cruza a Bravo, y cuando todos esperábamos ver la jugada coronada por un gran remate, Estévez hace una salida temeraria y le quita el balón de los pies a Bravo.

Atacan los egabrenses

El equipo egabrense pronto se dió cuenta del enemigo que tenía delante y se cuida más de la defensa, consiguiendo sujetar el avance cordobés; su delantera empezó a realizar vistosos avances, que Rebollar y Gil rechazan y Barbarrusa se multiplica ante el ataque del tresillo Almahano-Cabezas-Pallarés (P.), que practicando el pase corto y adelantado, ponen en peligro algunas veces la puerta que defiende Pérez.

Avanzan ambas líneas

La presión que ejerce la línea media local pronto se deja sentir, y vemos varios rapidísimos ataques de ambos quintetos que entusiasman al público, y que ambas líneas de defensas cortan seguras mandando el esférico a sus delanteros.

Uno de estos despejes pone a Benítez en posesión del redondo a los quince minutos de juego y llega para los cordobeses el

Goal de la victoria

Ya era hora de que funcionase el marcador y de que el entusiasmo del público tuviese ocasión para manifestarse tan elocuentemente como lo hizo.

Recogió Macareno una pelota y dió un buen pase a Benítez. Este burló al contrario, pasó a Ocaña, y empalmado el interior el schoot más enorme y colocado que hemos visto lanzar, introdujo la pelota sin que Estévez tuviera siquiera tiempo de verla trasponer sus dominios.

Se animan los egabrenses

El equipo de Cabra demostró a partir de este momento en que se le hizo el goal, una moral envidiable, pues poseídos todos sus jugadores de una codicia grandísima, desarrollaron un juego eficaz en pos del codiciado empate.

Su línea delantera atacó repetidamente la puerta cordobesa, ejecutando Alamos buenos centros que fueron rematados por Almahano y Pallarés (P). Pero tanto Pérez, oportunísimo y bien colocado, como Gil, Rebollar y Barbarrusa, supieron contrarrestar la furia egabrense e impedir que el codiciado empate fuera hecho.

Momentos fueron aquéllos de gran emoción, especialmente en una melée ante la puerta de casa, que nos hizo temer en el tanto deseado por los egabrenses.

vivo
 presen-
 nosea lo
 a presen-
 rimeros que
 anta hecha a
 mplación, y al
 tengo el gusto

Los cordobeses reaccionan

El quinteto de ataque cordobés se aprieta y consigue una gran arrancada saliendo Estévez oportuno a despejar, y antes de que volviera a sus dominios Bravo devuelve el shoot, que de cabeza despeja Gamero, evitando un tanto seguro al ocupar el puesto de Estévez. Otro avance de los cordobeses y el factor suerte nuevamente en funciones a favor de Cabra, pues Estévez falla el despeje y el balón queda camino de su marco evitando el goal la providencia, que hace al esférico desviarse a kik.

Ocaña corta un buen avance del alante paisano y se produce un corner en su puerta, que Estévez salva.

Termina el primer tiempo

Pocas jugadas más se realizaron en los minutos que faltaban para terminar la primera parte.

Un avance colosal del alante egabrense, que Alamos descolocado malogra. Dos corners seguidos en la puerta del Deportivo Egabrense, que son bien defendidos y un avance de éstos que las defensas de casa no pueden cortar y ponen en peligro su marco, pero Pérez, sereno, despeja el peligro y escucha aplausos, que se unen a los que se tributa a los equipos al anunciar el Sr. Ocaña el final de la primer mitad.

Durante el descanso

Inútil es consignar los comentarios que se hicieron durante los breves minutos de descanso. Para todos era una sorpresa el gran juego del equipo visitante, y en todos los rostros se reflejaba la contrariedad del tanteo alcanzado; pero todos tenían, sin embargo, grandes esperanzas y creían que en la segunda mitad irían los suyos a la revancha.

Segundo tiempo

Volvió a reanudarse el juego y volvió de nuevo a desarrollarse la línea de ataque cordobesa aquellas peligrosas incursiones, que ponían el ánimo de Estévez en apurado trance. En uno de los avances se ve obligado a salir a despejar y el balón rebota en un defensa, pudiendo ellos mismos marcarse el segundo goal, que es corner.

Repetidos ataques egabrenses

La moral no decae en los chicos del Deportivo Egabrense y atacan con bríos el marco de Pérez. Vemos un buen centro de Alamos, que bloca seguro Pérez y se aplaude a éste en una gran salida que evita el empate.

Cabezas y Pallarés (P.) avanzan varias veces en bonita combinación, pero Gil o Rebollar malogran siempre sus avances.

Volvemos a dominar

Roldán, Barbarrusa y Antequera se crecen y sirven innumerables balones a su alante, y éstos consiguen poner cerco al marco de Estévez; éste y sus defensas bravamente defienden, evitando mayor perforación y se estaciona el juego ante el terreno egabrense, consiguiendo éstos algunas escapadas que, aun muy peligrosas algunas, no varían tampoco el tanteo.

El fortísimo tren a que empezó el encuentro se deja sentir en sus últimos minutos, y agotados los jugadores de ambos bandos el balón va de unos a otros sin peligro, y con algún dominio de los paisanos termina el interesante encuentro. En el marcador un 1-0 señalaba la victoria de los cordobeses.

Don Luís Pallarés entrega la hermosa copa al capitán del Electromecánica al que felicita, y una gran ovación suena en honor de los cordobeses, que se repite a su paso por las calles de la ciudad.

En el Círculo de la Amistad fueron los cordobeses espléndidamente obsequiados por don Luís Pallarés, y entre vivas a Córdoba y Cabra y votos por la prosperidad de ambos Clubs, regresamos a la capital con el alma embargada de alegría.

Ya decimos al principio a qué fué debido el triunfo de los paisanos.

El entusiasmo, la compenetración en todas sus líneas fué el secreto de su justa victoria.

No faltó el primero en las líneas egabrenses, pero la descomposición del team por falta de su línea media, que hizo a los hermanos Pallarés pasar a la línea de ataque, fué el flaco del equipo, que sin ese no pudo contrarrestar el ataque de los paisanos, y que éstos aprovecharon para abrir la brecha en sus filas, que le dió la victoria.

Pero de todas maneras, grande y justo es su triunfo, que no le regateamos ni un segundo.

Ya de vuelta, y en medio de tanta y tan natural algazara, no puede el cronista olvidar el cúmulo de atenciones de que le hizo objeto don José Pallarés y Delsorts por lo que le envía un más profundo agradecimiento.

ESCOBITA

PLATERIA Y RELOJERIA

RAFAEL RODRÍGUEZ

MÁRMOL DE BAÑUELOS, 5

En Andujar

El día 19 tuvo lugar un partido amistoso en el campo del Vivero, entre el once local y Deportivo del Fomento de las Cortes, de Madrid, equipo federado de la región Centro.

Los equipos se alinearon a las órdenes del señor Ciudad.

Por el Madrid:

		Martínez		
	Hidalgo		Ocaña	
	Velázquez	García	Orozco	
Serrano	Reguera	Moreno	Ortega	Núñez

Y por le Iliturgitano:

Dioni	Cáceres	Cerillero	Sambruno	Juárez
Blanco		Domingo	Gonzalo	
	Gómez		Ruiz	
		Gabriel		

Este encuentro, a pesar de ser un gran team el equipo visitante, nos dió una tarde en momentos aburrido, y por si no teníamos bastante con eso, de vez en cuando caía unas gotitas, que no nos dejaban hacer nada en las cuartillas. Vimos jugadas muy bonitas por parte de ambos bandos; pero muy poquitas veces, siendo el resultado, 1 a 1 y estando dominados en el segundo tiempo los muchachos de Madrid. El tanto de Andújar lo marcó Gonzalo de un soberbio cañonazo, que ni el portero se dió cuenta, y el de los de Madrid, aprovechando un fallo de nuestro portero e interior derecha.

Resumen: El equipo visitante está compuesto de buenos muchachos, desarrollando un juego muy bonito, empleando la mayoría de las veces el pase corto; elogiando la labor del meta madrileño, en conjunto jugaron muy bien todos.

De los nuestros, trío defensivo, Juárez, Gonzalo y Dioni. El señor Ciudad estuvo bien, aparte de un off-side que se le escapó y que no era. ¡Al más pintado se le pasa una!

TORRESNO

En Sevilla

Sevilla-Balompié

Espectación

El campo de la Avenida Reina Victoria, se ve muy concurrido y reina una espectación grandísima por el partido que en campeonato juegan los eternos rivales Sevilla F. C. y Real Betis Balompié.

De muy antiguo era temido el equipo bético por todos los locales, y no obstante datar también de fecha bastante lejana la aplastante derrota desde la que dejara de ocupar el primer puesto entre aquéllos, su férrea voluntad y extremado amor propio le ha sostenido siempre la tradición, al extremo de que hoy puede decirse es el único equipo que intranquiliza al Sevilla, máxime si se tiene

en cuenta que éste carece de algunos de sus mejores elementos.

Esto da que pensar a los «sevillistas» y a todos los aficionados, que aun estando convencidos, por una larga experiencia, de que el partido se decidirá a favor del Sevilla, no dejan de albergar en su ánimo mucha parte de inquietud, exteriorizada ostensiblemente en sus comentarios prematuros.

En una palabra, el pánico ha irrumpido en el campo y hasta los espectadores están contagiados.

El primer goal lo hace el Balompié

A la señal del señor Lloveras, se alinean los equipos, correspondiendo el saque al Sevilla.

Los primeros momentos son de un gran nerviosismo, por consecuencia del cual no se desarrolla debidamente ninguna jugada, entreteniéndose el balón en pasar de unos a otros y cortando bien los béticos.

La cohesión de éstos casi anula en todo el tiempo a la delantera sevillana, y en decididas escapadas hacen intervenir a la defensa.

Puede decirse que hay algo de dominio por parte del Balompié, que en una valiente acometida llega, combinando, a la meta sevillana, y un pase bien servido a Manolín da ocasión para que éste coloque el balón en la red, apuntándose el primer tanto.

Menudean los fauts y hay unos corners que no inquietan el marco.

Se castiga al Balompié con un free-kik, que es tirado alto por Spencer, y después, en una melée ante la puerta bética, da mano un delantero, castigándose con penalty, que bien lanzado por Rodríguez se transforma en goal, consiguiéndose así el empate a un tanto con que termina el tiempo primero.

La victoria del Sevilla

Se reanuda el juego y con respecto del Sevilla vemos cambiada por completo la decoración.

Aun cuando al principio se desarrolla juego en bastante y buena cantidad por parte de ambos bandos, bien pronto se impone el del Sevilla dando ocasión a la defensa bética para intervenir con frecuencia y ofreciendo motivo para admirar algunas buenas paradas de Jesús.

El dominio del Sevilla es completo en este tiempo.

La línea de medios muy acertada cortando juego y sirviendo balones, y Spencer, muy rápido y sin desperdiciar tiempo en filigranas, marca unos centros escalofriantes que nadie espera, ni sus compañeros de ataque aprovechan.

Transcurre la mitad del tiempo sin que se logre alterar el marcador, debido en gran parte a la intervención de Aranda en la defensa bética, que corta juego y despeja con acierto y oportunidad, pero las combinaciones de los delanteros del Sevilla se suceden y llevan cada vez a mayor tren y con más entusiasmo, llegando muy bien en una

de ellas hasta la meta bética, a dos metros de la cual lanza Rey un buen schoot, que da la victoria a su equipo.

El Balompié pierde una buena ocasión de marcar tanto y tras unos fauts y algún que otro accidente, que hace precisa la aplicación de masajes, se termina el encuentro con el resultado de dos goals a favor del Sevilla contra uno del Balompié.

La formación de los equipos fué la siguiente:
 Por el Sevilla: Avilés, Sedeño-Herminio, Caballero-Ocaña-Gabriel, Spencer-Rodríguez-Rey-Kimké-Roldán.

Por el Balompié: Jesús, Menudo-Aranda, Gildós-Castañeda-Ramón, Tenorio-Romero-Alvarez-Manolín-Muñoz.

BOTELLA

Industria F. C., 1 goal; Deportivo Sevillano, 0

Defraudados quedaron los aficionados en este encuentro, ya que la superioridad del vencedor fué tan neta, que no permitió momentos de emoción en el match.

El Deportivo, que en años anteriores fué uno de los equipos favoritos a campeón, hoy, bien por falta de disciplina en sus jugadores u organización de su Directiva, va camino de ser colista en el grupo B.

Comoquiera que aún es tiempo, veríamos muy gustosos una reacción en este simpático Club, ya que posee un aceptable equipo, capaz de obtener una notable puntuación en el actual campeonato.

El Industria F. C. es un buen equipo de conjunto, sobresaliendo, no obstante, su línea media por su colocación y forma de entregar los balones a los delanteros. Ellos mantuvieron a los chicos del Deportivo en un estrechísimo y constante cerco, que la línea de ataque, unas veces por nerviosidad y otras por falta de cohesión, no lo hizo positivo.

Sin embargo, Terreno y Titi hicieron un gran partido, el primero con sus templadísimos centros, que más de una vez puso en grave aprieto el marco defendido por Torres, y el segundo con cambios de juego y fuerte schoot, que Zurdo, de forma inverosímil, interceptaba con la cabeza.

El partido

Bajo las órdenes del Sr. Mallén se alinean los equipos en la siguiente forma:

Por el Clud Deportivo Sevillano:

	Torres			
	Inurrya		Zurdo	
	Angelillo	Xavier	Lolo	
Olmedo	Pino	Alfonso	Barroso	
	y			
Terreno	Titi	Primo	Mariano	López
	Fora	Martín	Menacho	
	Rizo		Reina	
		Cruce		

por el Industria F. C.

El Deportivo, que juega con diez jugadores por no haberse presentado Jiménez, sale atacando, pero pronto los medios contrarios se van imponiendo hasta conseguir inquietar la meta de Torres.

Terreno se interna y su certero tiro es bloqueado con seguridad por Torres.

Inurrya en uno de sus fallos compromete su puerta y Xavier, oportuno, despeja, recogiendo el esférico Pino, que pasa a su extremo perdiendo éste el balón por exceso de regateo. Vuelve al ataque los del Deportivo, que logran schootar, parando Cruce con dificultad.

Ahora son más peligrosos los avances del Industria, por lo que Zurdo, para cubrir la deficiente actuación de su compañero de línea, se desmarca continuamente, lo que aprovecha Titi para schootar más de una vez, sin resultado práctico por falta de dirección.

Primo, que va entendiéndose con sus compañeros, avanza en buena combinación, que termina con un remate de éste, y Torres, a pesar de tocar el balón, no puede evitar se convierta en goal.

Sin jugada que merezca mención, termina la primera parte.

En el segundo tiempo acusó un rotundo dominio del Industria, que tuvo completamente embotellado a su contrario, sin lograr aumentar el score, a pesar de ser castigado el Deportivo con un penalty, el que Mariano, por exceso de colocación, echó fuera.

El Sr. Mallén, encargado de juzgar el partido, dió fin de éste con el resultado más arriba mencionado, del que el público no quedó satisfecho, pues como digo anteriormente la superioridad del vencedor no acusa el tanteo.

Príncipe, 2 goals; Sparta, 1

Este fué el match de los tres celebrados el domingo que más sorprendió a los aficionados que acudieron al campo del Nacional F. C.

El Sparta, a pesar de alinear varios reservas, empezó actuando con confianza de vencer, ello y la escasez de acierto en las jugadas de conjunto, que adolecieron de lentas y poco eficaces al propio tiempo, contribuyó a su derrota.

Esto no obsta para que la voluntad de sus componentes y el esfuerzo hecho en el segundo tiempo por su línea media, se mereciesen otro resultado, pues en realidad, éste no traduce el justo valor del Sparta.

Lo que no tiene atenuante es la catastrófica actuación de su guarda-meta, que fué el autor causante de la derrota, ya que los goals marcados por el Príncipe fueron fáciles de parar.

EL PRINCIPE. Este equipo se presentó en el campo con la confianza de no vencer, pero sí de obtener mejor resultado que el pasado domingo, lo que al poco de comenzada la lucha, se transformó en deseos de triunfar, al notar la des-

moralización que sobrevino en las filas contrarias al marcar su primer goal, triunfo que consiguieron gracias a la notable actuación del portero y defensas.

El Sr. Rodríguez, que actuó de árbitro, ordenó la alineación de los equipos en la siguiente forma:

Sparta F. C.:

		Torta		
	Neyra		Jaime	
Paulino		Perico		Paquirri
Valencia	Portillo	León	Bran	Moreno
y				
López	Ferrer	Mafra	Chaparro	Menacho II
	Amoró		Chito	Lata
	Martinez		Suárez	
		Cortado		

Príncipe F. C.

Saca El Príncipe, pero pronto pierden el balón y los contrarios avanzan por su ala derecha schootando Portillo, y Martínez, en magna estirada, detiene el balón de un cabezazo.

Contraataca el Príncipe, recogiendo Chaparro la pelota, que schoota para que Torta bloquee con dificultad.

A continuación el árbitro señala dos offsides consecutivos de Moreno.

Mafra, que está poniendo en constante peligro el marco del Sparta, consigue perforarlo con un sesgado schoot que Torta, a pesar de encontrarse colocado, no hace por detener.

Ante este goal, se animan los chicos del Príncipe, que consiguen un nuevo tanto, obra también de Mafra al rematar de cabeza un centro de Ferrer, que Tota detiene dentro, pero no obstante la línea delantera spartista, hace varias excursiones a los dominios de Cortado, que se luce en varias paradas.

Suárez, incurre en penalty, que León lo lanza fuera no sin antes rebotar el balón en el laguero, y con algún dominio del Príncipe termina la primera parte.

Vuelto a la lucha ambos equipos, se nota en las filas del Sparta más precisión en sus jugadas, lo que da lugar a que dominen durante toda la segunda parte, pero la defensa contraria se muestra muy segura e impide todo intento de perforación a su marco, y si lo consiguieron, debo hacer constar que antes fué faut declaradísimo de León.

Con una tenaz ofensiva del Sparta, señala el Sr. Rodríguez fin del encuentro, en el que su actuación provocó las protestas del público, que se mostró en todo momento exigente.

Sevilla Alhétic 2 goal y San Román F. C. 1

Este fué el resultado del partido de campeonato celebrado en tercer lugar en el campo Nacional F. C., que resultó en extremo interesante,

desarrollándose un juego duro y noble, digno de elogio.

El Athlétic, no dió de sí todo lo que se esperaba, sin embargo, pudimos ver en el primer tiempo su clásico juego, distinguiéndose la línea media, que multiplicándose sirvieron numerosos balones a los delanteros, que éstos no aprovecharon debidamente, y no obstante ello, marcaron dos goals.

El primero, de penalty, a consecuencia de mano de Romero, que bien lazado por Carreño, lo convirtió en empate.

El segundo, fué poco vistoso, si bien en todo momento justo, ya que procedió de una jugada poco noble de Angelillo, que dejando el balón tiró una brutal patada a Carreño, que supo esquivar con habilidad, y Aguilar, oportuno, no tuvo más que meter el pie para conseguir la victoria.

En el segundo tiempo fueron dominados, pero sin resultado adverso, por la hermosa labor del trío defensivo, protegidos por el factor «suerte» y la nerviosidad de que estaban poseídos los delanteros contrarios, que sus tiros, faltos de precisión, fueron altos una vez y otras fuera.

San Román Club, de voluntad y nobleza, tuvo el domingo uno de sus mejores partidos, quizá el mejor de su corto historial, a pesar de presentarse en el campo con una línea media poco «hecha», que desentona por completo el resto del equipo, que a pesar de los pesares se encuentra en magnífica forma.

Sin embargo, Alfonso Ordá y Carrasco, siempre animosos, mantuvieron frecuentemente a raya a los delanteros contrarios, que más duchos, supieron aprovechar las ocasiones y marcar dos tantos a favor por uno los de San Román.

El goal obtenido por éstos fué de penalty, a los diez minutos de comenzado el match, muy bien tirado por Enrique.

En el segundo tiempo, su línea delantera, perfectamente apoyada por los medios, fué un constante peligro para el marco de Mingorance, que a pesar de tener uno de sus mejores partidos, la suerte le favoreció en todos los momentos, ya que una de las veces que Tazani se encontró solo a dos pasos de su marco, envió el balón a las nubes, cuando paladeábamos el goal.

El señor Fernández Palomé, que juzgó el partido con imparcialidad, al apreciar las faltas no estuvo a la altura de su fama.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

		Sevilla Athlétic,		
			Mingorance	
	Silva		Castrillo	
	Victorio		Guerra	Juárez
Acevedo	Cipri	Carreño	Aguilar	Morillo
San Román F. C.,				
Raigón	Germán	Tazani	Garrido	Rafael
	Carrasco	Ordaz	Adolfo	
	Romero		Encina	
		Angelillo		

En Utrera

La Agrupación Deportiva del Museo y Utrera F. C., jugó el anunciado partido, que terminó con empate a 0.

El Utrera demostró ser un buen equipo, pero falto de cohesión; el mejor del once fué el medio centro, que jugó horrores; le siguieron en mérito, el portero y defensas.

Los sevillanos tuvieron una tarde muy buena, desarrollando un juego práctico, pues si bien, no consiguieron la victoria, dominaron durante todo el match.

Los del Museo alineó el siguiente equipo: Pe-rea; Gálvez, Benitez; Candelario, Espinar, Barreda; Matías, Puerto, Palacios, Ignacio y Prieto.

CAMARILLO

En Málaga

A la hora de comenzar el encuentro se halla el campo completamente lleno, pues es tanta la expectación que hay que no se recuerda un partido que le haya igualado.

El partido

A las tres y cuarenta sale al campo el Sr. Balaguer, presidente del Colegio Sur, y ordena la alineación de los equipos.

Por el Málaga: Santizo
Scheneide Prolongo
Vides Casado Gutiérrez
Kutsner Igunza Fuentes Corsi Rosas
y
Octaviano Federe Albadalejos Casero Vicente
Jiménez Chazany Durán
Soto José María
Andrade por el Malagueño.

Suena el silbato sacando el Málaga y Vides da un pase a Igunza, que lo lanza fuera. Un fuerte schoot del Malagueño es parado por Santizo, que despeja, cogiendo Corsi y dando un pase cruzado a Fuentes, que de un gran cañonazo hace el primero para el Málaga.

Avance del Málaga llevado por Casado, que es cargado por Albadalejo. Una mano de Durán dentro del área de penalty es ejecutado por Fuentes, que echa fuera.

El segundo tanto del Málaga es obra de Corsi al rematar un corner tirado por Fuentes.

Cuberta (V) shoota a Santizo, que bloca bien. El tercer goal es también obra de Corsi, que desde medio campo tira a goal, escapándosele el balón al portero malagueñista. Muchas palmas.

Cuando faltan unos minutos para la terminación del primer tiempo, Rosas da una escapada cediendo el balón, siendo Kutsner el encargado de perforar la meta malagueñista por cuarta vez, terminando el primer tiempo.

Segundo tiempo

Saca el Malagueño perdiendo a poco el esférico para schoot fuera.

El Malagueño, que se ha enmendado algo, vuelve por el redondo para un despeje de Schneider resultando lesionado Albadalejo, siendo retirado por la Cruz Roja.

Vicente da un gran avance y sorteando a todo el que se pone delante shoota bien; esta jugada es premiada con una gran ovación.

Un gran schoot de Albadalejo es muy bien parado por Santizo.

Dominio grande del Malagueño, viéndose un

Remington

Los modelos REMINGTON son la última palabra en materia de máquinas de escribir

El Modelo 12 NO SE OYE al escribir.—La REMINGTON portable no tiene rival

Cintas para estas máquinas de venta en la Casa REMINGTON, Concepción, 16; Imprenta Moderna, calle María Cristina, y Papelería de Moda, de Luis Segura, calle Alfonso XIII, 48

Pídanse catálogos al Gerente para las provincias de Córdoba, Ciudad Real y Toledo

CARLOS CÁCERES
CONCEPCIÓN, NÚM. 16
CÓRDOBA

Máquinas de escribir YOST

Comparad sus escritos con los de otras máquinas y comprobaréis que la limpieza y perfección que se obtiene con la YOST no se consigue con ninguna otra máquina

La REMINGTON portátil no tiene rival como máquina de viaje.

TAMPONES YOST, de venta en la Casa REMINGTON Concepción 16; Imprenta Moderna calle de María Cristina y Papelería de Moda, de Luis Segura, calle de Alfonso XIII n.º 48
Pídanse catálogos al Gerente para las provincias de Córdoba, Jaén y Málaga

C. C. IRIBERRI
Gondomar, 1 duplicado,
CÓRDOBA

gran tiro de Albadalejo, que Santizo, colocado, para con estilo. Palmas.

En un buen avance del Malagueño, Casero pasa a Albadalejos, quien lo empalma a media bolea, haciendo así el primero para su equipo. Muchas palmas.

El partido adquiere momentos de verdadero interés, especialmente por parte del Malagueño, que alentados por su gran centro delantero juegan mucho y bien, lo que da lugar a que veamos a Santizo en sus inimitables paradas, siendo constantemente ovacionado.

Scheneide entra fuerte a Cuberta (F.), quedando éste sin conocimiento, siendo retirado del campo, abandonándolo también Scheneide a instancias de Balaguer.

El Malagueño no pudo alinear a Teruel por enfermedad de éste, como asimismo a Hoyos, y el Málaga alineó a Rosas en lugar de Vallerías.

El árbitro muy bien. *Corresponsal.*

ESPECTACULOS

GRAN TEATRO

El sábado debutó la cancionista Mercedes Serós, alcanzando un franco éxito.

Esta monísima estrella vuelve a nosotros en la plenitud de su arte, y cada una de sus audiciones es premiada con entusiastas ovaciones, que le obligan a salir a escena repetidas veces, dando gusto a las insistentes llamadas de su numeroso público con nuevas canciones de su delicado repertorio.

Continúa también proyectándose la gran serie francesa «Vidoq» con gran éxito, completando el programa cinematográfico con escogidos films.

Para el miércoles, 29 del corriente, se anuncia el debut de la notable compañía de dramas y comedias que dirigen el actor Pedro Codina y la encantadora actriz Marta Gran.

El elenco artístico está formado por notables artistas a los que auguramos un gran éxito.

En la contaduría del Teatro ha quedado abierto un abono por 8 funciones.

DUQUE DE RIVAS

En este elegante coliseo continúa actuando con crecido éxito la gran compañía de comedias que dirige don Juan Vila. Debutó el pasado sábado estrenando la comedia del señor Fernández Villar «La Negra», en la que obtuvieron un justo triunfo, que le obligó a reprisarlos el domingo tarde y noche, afirmando un éxito en el juguete cómico «El Peligro Amarillo» y la comedia «El Paso del Camello» puestas en escena el lunes y martes.

Representadas todas las obras con gran lujo de

detalles y avaloradas con sus fieles intérpretes, habríamos de nombrar a todo la compañía, pero más elocuente que nuestro elogio son las ovaciones que a diario reciben del auditorio que llena el teatro, y hacer constarlo así nos limitamos.

Para hoy se anuncia el juguete cómico de Fernando Lepino «Arcadio es feliz.»

El jueves estrenarán «La Copa del Olvido», y en breve reprisarán la comedia de gran éxito «Los Chatos».

Nos complacemos en hacer público los múltiples elogios que el numeroso público que llena las diferentes localidades del elegante coliseo, tributa al celoso conserje del mismo, don Luis Roldán, por el aseo y limpieza del referido teatro.

A dichas alabanzas unimos la nuestra más sincera.

TELON

Otros partidos locales

El pasado domingo en el campo de Vista Alegre contendieron los primeros equipos locales Bala F. C. y Obulco F. C., ganando tras bonitas jugadas los del Obulco por 6 a 0 a los del Bala.

Actuó de referé don Manuel Gallego.

El próximo domingo jugará el equipo vencedor con el Alegría F. C. de la localidad.

—:—

El pasado domingo, en el campo antiguo de la Electromecánica contendieron, en partido amistoso, a las nueve de la mañana, los equipos infantil del Electromecánica y segundo del Wanderer.

Las malas condiciones del terreno por las pasadas lluvias restaron lucimiento a las jugadas de ambos teams.

Terminó el partido con el triunfo del Wanderer por uno a cero.

—:—

El domingo 26, a las nueve de la mañana, se celebrará en el Stadium Electromecánica un encuentro amistoso entre los primeros equipos locales F. C. Español y Fuensanta F. C.

Deshaciendo errores

Momentos antes de cerrar nuestra edición nos informan, persona bien enterada, de haber sido sorprendida la buena fe de nuestro redactor enviado a Cabra, dándole algunos de los nombres cambiados de los equipos que contendieron el pasado domingo en el campo del Stadium egabrense.

En Electromecánica jugó Merelo, en lugar de Benítez, que es el que figura en la alineación.

Con el Deportivo Egabrense ocurrió lo propio, no dando los nombres por ignorarlos.

Sin comentarios.

CÓRDOBA

MAS DE FOOT-BALL

En el Extranjero

FRANCIA

Entre los partidos jugados en la nación vecina durante la pasada semana, se destacan por su interés los siguientes:

Marsella.—El Olimpia de Marsella contra el Stadium de Burdeos.

Venció el primero por 6 tantos a 1.

Este encuentro, tan lisonjero por su resultado, no demuestra la supremacía de ninguno de los dos equipos; los dos se mostraron fuertes y sensiblemente equiparados, pero los marsellese supieron aprovechar mejor el juego.

Celle.—En el campo del F. C. local se celebró un encuentro entre dicho equipo y el Español Girona.

Desde el primer momento, los locales dieron pruebas de gran superioridad.

Su ataque, fuerte y constante, produjo mucha impresión en el público, y además demostró ser más eficaz que el de sus contrarios.

Los españoles desarrollaron un juego muy activo, pero no pudieron contrarrestar el más clásico de los de Celle, que vencieron por cinco tantos a cero.

Metz.—Jugó el C. A. de Mesina con el Star Straburgo, venciendo el primero por 2 tantos a 1.

El juego fué muy activo por los dos lados, sin poder apreciar nada en favor de uno u otro, hasta el final.

En el primer tiempo no se marcó ningún tanto.

En el segundo, el Mesina marca uno su extremo derecha, y a pocos momentos un segundo por su delantero centro.

El Star salva su honor marcando un tanto de corner.

INGLATERRA

El encuentro internacional entre el equipo inglés seleccionado y el del Africa del Sur, terminó con la victoria del primero por 3 tantos a 2.

El match entre el equipo representativo de la Liga de Irlanda con el Inglaterra salieron victoriosos los segundos por 5 a 0.

LA CORDOBESA

Muebles de todas clases

TAPICERIA EN GENERAL

Rafael Ruiz Ibáñez

TELÉFONO NÚM. 96

Duque de Hornachuelos, 6 y 8

CÓRDOBA

Debido a no haber recibido los fotografados a su tiempo y tener que aumentar el número de páginas, nos hemos visto precisados a demorar la salida

Del partido celebrado el domingo, 19, en el Stadium Américo, rica



Uno de los mejores avances del quinteto sevillano que Aguilár intercepta y Rey despeja con su proverbial seguridad

- STADIUM ELECTROMECHANICA -

El próximo Domingo 26 de Octubre de 1924

Gran partido de Foot-Ball

Entre dos importantes equipos de esta localidad

(VEANSE PROGRAMAS)

EN ARTICULOS

GRAN SURTIDO

DE FOOT-BALL



PRECIOS ECONOMICOS

Cuentos inéditos
de TIERRA Y AGUA

EL GUARDAMETA

Sufrido era el destino de Luis Heñais, futbolista que arrancaba los aplausos de los más entendidos entusiastas.

Ahora, triste y cabizbajo, padecía atrocemente: su casa reclamaba el desahogo que le correspondía en su condición social, y del cual carecía por haberse agotado los recursos que dignamente aportó su padre mientras vivió desempeñando con gran acierto su brillante carrera de ingeniero.

El salario que recibía por prestar sus servicios en el Banco X no solventaba el árduo problema.

Lamentábase grandemente por haber tenido que suspender los estudios de su deseada carrera de Derecho teniendo ya aprobado el preparatorio.

No podía su mezquino sueldo impedir que llegase a posarse, cual ave de rapiña, el consabido avaro con su funesta hipoteca sobre la casa que le legó su padre y que aún conservaba como vestigio de otros días mejores; ni sabría detener la venta irremediable de sus pocas joyas, que eran recuerdo apreciable de sus antecesores y mudos testigos de su rancia estirpe.

No le era posible seguir en aquellas circunstancias que tan estrechamente le sujetaban. Levantóse enérgico y resuelto diciendo:

—Tomaré el dinero que me ofrecen, mas le devolveré deseguida que me sea posible.

Acababa de aceptar la indigna propuesta de un club novato que, habiendo concertado un desafío con su equipo y presintiendo quedar derrotado, solicitaba de Heñais que se prestase lo posible a su favor en su puesto de guardameta a cambio de una tentadora cantidad.

—:—

Era la mañana del día en que se celebraba el partido y aún tenía Luis la cantidad íntegra que había recibido por su traición.

Con sus nerviosas manos revolvía aquellos billetes, que representaban su decaimiento moral y que tenían un extraño parecido a los treinta dineros que tomara Judas al vender a su maestro.

Su conciencia empezaba con todo rigor a reprocharle.

Lolita, la muchacha en que cifraba todas sus esperanzas y a la que amaba con loco frenesí, presenciaria la vergonzosa comedia de que iba a ser objeto el público asistente al partido y quedaría llena de rabia al ver derrotado a su amado por unos muchachos que aún carecían de cartel.

Dirigió una mirada reconcentrada de odio al dinero que tenía ante sí y prorrumió en quejas amargas.

—¡Oh, vil dinero, que hicistes que con tus halagüeñas promesas manchase para siempre mi hidalgo apellido, que hasta aquí se conservó limpio y puro; tú que ofreciéndote como salvador de mis aflicciones me sumes en tu canallesca situación!

—¡Pero no ha de ser por quien soy!

Celebróse el partido con el éxito del equipo de Heñais, el balón iba rechazado con tenacidad hacia la portería de éste, que más bravo y felino que nunca hacía difíciles paradas ante el asombro de sus adversarios, que le creían de su parte.

Pocos momentos antes de celebrarse el partido recibió el presidente del equipo vencido una carta que acompañaba el dinero que dió a Heñais y en la que éste se expresaba en los siguientes términos.

«Señor Presidente del Club Z.

Muy Sr. mío: Si acepté su compromiso fué en un rato de locura en el que no era responsable de mis actos, mas una vez respuesto y pudiendo apreciar la magnitud del hecho le adjunto la cantidad que usted me entregó y que no hizo sino ocasionarme perjuicios al llevar la intranquilidad a mi espíritu. Puede creer con toda certeza que en el campo de deporte seré su más reconocido enemigo, así como fuera, s. s. q. e. s. m.,

Luis Heñais»

—Ahora es cuando realmente le pertenece esta cantidad que secretamente aposté por creer que al fin se vendería—dijo el presidente descontento al terminar de leer la misiva.

CARLOS BUIL

No deje V. de encargar los
Impresos que necesite ala

IMPRENTA LA IBERICA

Plaza de Escudo, núm. 3
y Alonso de Burgos sin n.º



GUIA DE EQUIPOS



Club Deportivo Egabrense. Cabra.

Real Córdoba Sporting Club. Marqués del Boil, 5. Córdoba.

Sociedad Deportiva Electro-Mecánica. Córdoba.

Unión Sporting F. C. Pueblo-nuevo del Terrible.

Racing Club. Restaurant Ce-rrillo (alto).—Córdoba.

Minerva F. C. Calleja Munda. Stadium Balompié. Ocaña, 1.--Idem.

Estrella F. C. Avenida de Ca-nalejas (El Romero).-Idem.

Club Deportivo Ibérica. Dea-nes, 23.-Idem.

Córdoba F. C. Agustín More-no, 135.--Idem.

Athletic F. C. Antonio Grilo, 4.-Idem.

Club Unión Balompié. Pílero sin número.-Idem.

Fuensanta F. C. Alfonso XII, núm. 31.-Idem.

Lucano F. C. Plaza del Potro 16 (taberna).-Idem.

Príncipe de Asturias F. C. Ave-nida de Cervantes (La Monta-ñesa).-Idem.

Corona F. C. Piedra Escrita.-Idem.

Bote Club. Eduardo Lucena, núm. 26.-Idem.

Sparta F. C. Madera Alta (La Unica).-Idem.

Wanderer de San Fernando. Mayor de Sta Marina, 1.-Idem.

El Triunfo F. C. Cardenal Gon-zález, 108.-Idem.

Nacional F. C. Avenida Cana-lejas (Bar Ordóñez).-Idem.

Español F. C. Mayor de San Lorenzo, 194.

Industria F. C. Diego Mén-dez, 1 y 3.-Idem.

Deportivo Juvenil. Plaza de Colón (Taberna Parritas).--Idem.

F. C. Español. Pérez de Cas-tro, 17.-Idem.

Equipo militar «Sagunto F. C.» Cuartel de Alfonso XII.--Idem.

Obulco F. C. Menéndez Pela-yo sin número.-Idem.

Club Deportivo España. Sol-dado, 58.-Idem.

Club Deportivo Imperial. Cua-tro Esquinas, 25.-Idem.

Genil F. C. Puente Genil.

Belmez F. C. Río, 10 Belmez.

Sevilla F. C. Alvarez Quintero, 76. Sevilla.

Real Betis Balompié. Sta. Ana. Sevilla.

Nacional F. C. Alhóndiga, 48. Sevilla.

Sevilla Athletic Club. Duende, 7. Sevilla.

Industria F. C. Peris Menche-ta, 3. Sevilla.

Príncipe de Asturias F. C. Aza-frán, 31. Sevilla.

Club Deportivo Sevillano. Pla-za del Altozano, 3. Sevilla.

Sparta F. C. Yuste, 1. Sevilla.

San Román E. C. María Auxi-liadora, 9. Sevilla.

Sevilla Bote Club. García de Vinuesa, 16. Sevilla.

Churruca F. C. Doña María Coronel, 42. Sevilla.

Regional F. C. Almirante Ho-yos, 7 y 9. Sevilla.

Agrupación Deportiva. Almo-nacid, 22. Sevilla.

España F. C. Menéndez Pe-layo, 35. Sevilla.

Gimnástica de Triana F. C. Plaza del Altozano, 9 y 10.-Idem.

Giralda F. C. Amargura, 4. Sevilla.

Club Deportivo X. Amor de Dios, 21. Sevilla.

Victoria F. C. Res, 25. Sevilla.

Sociedad del Real Patronato Obrero, Real Patronato, 14, Se-villa.

Iberia F. C. Plaza del Altoza-no, 9 y 10. Sevilla.

Carmona F. C. Carmona.

Málaga F. C. Granada, 30. Málaga.

F. C. Malagueño. Nuño Gó-mez, 20. Málaga.

Iberia Balompié. Camas, 16 al 20, Málaga.

Victoria Eugenia F. C. Mala-saña, 6. Málaga.

Príncipe de Asturias F. C. Al-cazabilla, 20. Málaga.

Representación Tiro Nacional. San Francisco, 33. Cádiz.

Mirandilla F. C. Obispo F. So-to Escuelas S. Miguel. Cádiz.

Nacional F. C. Centro C. Obre-ro Jesús Nazareno. Cádiz.

Agrupación Gaditana. Rosario, 20. Cádiz.

Athletic Club Gaditano. Berro-cal, 13. Cádiz.

Español F. C. San Pedro, 26. Bajo. Cádiz.

Jerez F. C. Duque de Almodó-var, 17. Jerez.

Aurora-Línea. La Línea.

Deportivo Portuense. Puerto de Santa María.

Algeciras F. C. Algeciras.

Real Balompédica Linense. Jo-sé Luís de Torres, 70 y 72. La Línea.

Real Sociedad Hípica Ceuta.

Salinas F. C. Molino, 45. Gra-nada.

Real Español F. C. Escudo del Carmen, 17. Granada.

Real Sociedad España F. C. Pedro Mártir, 7. Granada.

Real Club Recreativo. Caste-lar, 11. Huelva.

Riotinto F. C. Agencia de Tra-bajo. Riotinto.

Todos los clubs que deseen se le inserten en nuestra Guía de equipos el anuncio de su «teams» no tienen más que mandarnos el nombre y señas del domicilio so-cial.

Para tener derecho a la inser-ción del anuncio en nuestra guía de equipos BASTA QUE EL CLUB ESTÉ SUSCRITO A NUESTRA REVISTA.

Sánchez Hermanos Sucesores de R. Sánchez

Tejidos y confecciones = Ultimos modelos

= Especialidad en trajes a la medida =

DUQUE DE HORNACHUELOS 18

CORDOBA

Tomás Ponce Jiménez

CEREALES Y
SALVADOS

PEREZ GALDOS, 6

CORDOBA

PAPELERÍA DE MODA

Luis Segura Velasco

Librería, Objetos de escritorio y dibujo.
Gran variedad en artículos para regalos.

Teléfono 134.—Alfonso XIII, 48.—Córdoba

AGUSTIN FRAGERO

GONDOMAR, 4 CÓRDOBA

*«El Pathe Babby» cine de familia.
Especialidad en Optica, Aparatos
fotográficos y productos Kodak.*

SOTOMAYOR (S. A.)

ACEITES Y CEREALES

CÓRDOBA



MERCEDITAS SERÓS

Encantadora estrella de la canción, que actua con crecido éxito en nuestro primer coliseo